

КАЛЕЙДОСКОП

VIP благодарности



Ректору РГПУ
им. А.И. Герцена
Г.А. Бордовскому

Уважаемый Геннадий Алексеевич!

Фонд поддержки и развития образования благодарит вас и весь коллектива Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена за участие в формировании целевых средств для восстановления и укрепления материально-технической и социальной инфраструктуры образовательных учреждений Республики Южная Осетия.

А.В. ФЕДОТОВ
председатель попечительского совета

Фондом поддержки и развития образования реализуется целевая программа по оказанию помощи образовательным учреждениям Республики Южная Осетия.

Образовательные учреждения Российской Федерации с глубоким пониманием и со счастливым откликом на призыв оказаться помощь образовательным учреждениям Республики Южная Осетия. На собранные средства оперативно приобретено и поставлено в РПОД комплекты школьной мебели на сумму 9,6 млн рублей, 9 специализированных автомобилей для перевозки детей: 4 автобуса ГАЗ-320711 и 5 грузовиков ГАЗ-332211 на сумму 1,365 млн рублей, десктоп мебель для дошкольных учреждений на сумму 4,9 млн рублей, на восстановление Юго-Осетинского государственного университета им. Тибилова перечислено 10 млн рублей.

НОВОГОДНЯЯ НОМИНАЦИЯ: ИМЯ – СИМВОЛ 2008

Указом Президента Российской Федерации профессор кафедры русского языка Сакмара Георгиевна Ильенко награждена медалью Пушкина за большой вклад в изучение и сохранение национального культурного наследия.

С полным правом Сакмара Георгиевну можно отнести к числу людей, чьи имена стали символами Герценовского университета. Доктор филологических наук, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, член-корреспондент Российской академии образования, почти 60 лет научной и преподавательской деятельности.

Сакмара Георгиевна Ильенко входит в число тех, кто является золотым фондом университета.

Подотворенная научная деятельность С.Г. Ильенко связана с широким кругом проблем лингвистики. Видный учёный-синтаксист, чье имя хорошо известно в России и за рубежом, С.Г. Ильенко было творчеством А.С. Пушкина Статьи, посвященные исследованию пушкинских текстов, отличаются исключительной глубиной, проникнуты высочайшей гуманистической культурой и подлинной филологичностью.

Научные исследования С.Г. Ильенко всегда органично связаны с актуальными задачами школьного и вузовского преподавания гуманитарных дисциплин. Многолетняя деятельность С.Г. Ильенко в университете и в составе Российской академии образования направлена на формирование готового к новым вызовам общества поколения педагогов, на сохранение у молодого поколения духовных ценностей, на развитие гуманитарной нравственности.



культуры. Цепь её работ С.Г. Ильенко посвещена актуальным лингвометодическим проблемам. В вузах России активно используются учебные пособия, созданные С.Г. Ильенко и ее учениками.

С.Г. Ильенко – талантливый и мудрый преподаватель. Благодарные воспоминания о незабываемых лекциях Сакмари Георгиевны хранят многие поколения бывших студентов-филологов. И сегодня каждая встреча профессора Ильенко со студентами и аспирантами – не только образец научной глубины, широкой эрудиции и педагогического мастерства, но и уникальная школа нравственности.

С.Г. Ильенко воспитала более 50 кандидатов и докторов наук, многие из которых сегодня также работают на кафедрах гуманитарных направлений науки.

Возглавляя на протяжении 40 лет диссертационный союз,

С.Г. Ильенко вносит огромный вклад в формирование научно-педагогических кадров высшей квалификации. Десятки специалистов в разных городах России и за ее пределами связывают свое научное становление с С.Г. Ильенко.

Многие годы Сакмара Георгиевна уделяла большое внимание проблемам культурного взаимодействия филологов разных стран, активно сотрудничала с вузами Германии, Польши, Словакии. Сейчас ее идеи успешно развиваются учеными и последователями в Литве, Польше, Германии, Киргизии, Казахстане и других странах.

Все, чем занималась и занимается С.Г. Ильенко, отмечено высочайшего качества. Огромный авторитет профессора Ильенко в Российской государственной педагогической университете и других вузах страны, в Российской академии образования – результат самоотверженного труда на протяжении десятилетий, направленного на изучение и сохранение культуры наследия России.

В.А. КОЗЫРЕВ,
профессор кафедры
русского языка
В.Д. ЧЕРНЯК,
заведующая кафедрой
русского языка.

ПРИХОДИТ НОВЫЙ ГОД...

Самый добный, самый веселый праздник. Когда каждый человек ждет его, как ребёнок, погружаясь в волшебную сказку, полную чудес и волшебства.

Его прихода мы ждем с нетерпением. Но мало кто знает, откуда пошла традиция отмечать Новый год и как его отмечают в других странах. Ведь он был не всегда!!!

МЕСОПОТАМИЯ

История этого праздника насчитывает около 25 веков. Впервые обычай появился в Месопотамии в третьем тысячелетии

ДРЕВНИЙ РИМ

Обично он праздновался в дни весеннего равноденствия с приходом весны – пробуждения и возрождения. Впервые Новый год с 1 января стали отмечать в Древнем Риме.

АНГЛИЯ

Ни один новогодний праздник немыслим без богатого и ярко украшенной ёлки. Во многих странах, кроме ёлки дом украшается бумагами омелы. Этот обычай преодолел из Англии. В праздник начинается сантехника дома англичан

украшаются этими растениями. В эти минуты влюбленным, что бы не рассставаться в будущем году, советуют подцепляться под веткой омелы, которая считается магическим деревом. О приходе Нового года англичанам возвещает колокол. Звонит он начиная немного раньше полуночи и делает это «кшепотом» – одело, которым он укутан, мешает ему продемонстрировать всю свою мощь. Это в двенадцать колоколов краедаёт, и они начинают торжественный звон.

Между прочим, именно в Англии возник обычай обмениваться Новому году поздравительными открытками. Первая новогодняя открытка была напечатана в Лондоне в 1843 году.

ЯПОНИЯ

В стране восходящего солнца – Японии – все жители городов и сел утром выходят на улицу встречать восход солнца. Когда первые солнечные лучи озарят землю, японцы поздравляют друг друга с наступившим годом и обмениваются подарками. Еще

них есть такой обычай – смеяться в момент наступления Нового года.

БОЛГАРИЯ

Таинственно встречают Новый год в Болгарии. Когда люди собираются у праздничного стола, во всех домах на минуты гаснут света. Этимитиканутывают кинуты – новые новогодние поцелуи, стайну которых сохраняет темнота

КУБА

На Кубе перед наступлением Нового года люди наполняют всеми кувишинами, ведра, тазы и миски водой и, когда часовая стрелка замедлит на цифре 12, выливает воду из окна. Это значит, что старый год уходит, и ему желаю светлого, как вода, пути. А пока часы бьют 12 раз, необходимо скушать 12 виноградин, и тогда добро, согласие, процветание и мир будут сопровождать тебя все двенадцать месяцев. При свете факелов и громе фейерверков вся Куба принимает участие в карнавалах, танцует и поет.

НАРОДНЫЕ НОВОГОДНИЕ ПРИМЕТЫ:

– Кто во время новогодней пирюшки много чихает, тот весь год проживет счастливо. «Сколько раз чихнешь – столько девушек тебе полюбят».
– Область иду против ветра – к снегопаду.
– Нельзя отдавать деньги перед Новым годом, иначе весь год отдавать придется.
– Французы, встречая Новый год, обязательно надевают новое красное платье. Они считают, что это отпугивает злых и расчетливых мужчин, а привлекает порядочных.

– К Новому году стараются закончить все свои дела, особенно неприятные, чтобы они не перешли в год следующий.

Однако спешка и неминуемое при этом ослабление внимания к окружающей обстановке – главный ваш враг в самый канун Нового года. Взглядите на жизнь реально: то, чего вы не успеете сделать до 17 часов, пусть передает на другой год.

– Последняя рюмка в канун Нового года принесет удачу тому, кто ее выпьет.

– На новогоднем столе в избыльном должны быть еда и напитки, тогда и весь год в семье будет достаток.

– Если первый день в году веселый, то весь год будет таким.

– Если в Новый год гости, то весь год гости.

ШОТЛАНДИЯ

В Шотландии (точнее, в некоторых ее северных) Новый год встречают своеобразным фалькенным шествием: поджигают бочки с детям и катят их по улицам. Таким образом шотландцы «кишуют» старый год и освещают дорогу новому. Утро Нового года считается еще более важным, чем сама новогодняя ночь: от того, кто первым выйдет в дом в этот день, зависит благополучие хозяев. Считается, что счастье приносит темноволосый мужчина, присшедший с подарком.

РОССИЯ

На Руси к Новому году выпекали теста домашних животных: коней, коров, быков. А когда в дом приходили колядовать, гостей одаривали этими фигурками, разными сладостями и орехами. Также считали, что Новый год надо встретить в новом платье – тогда весь год ходить в новниках.

Анна-Настасья КАЛИХЕВИЧ,
2 курс
Института воспроизведения

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка
Александры Поповой, Татьяны Сергеевой